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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia (CCCT), 

realizada no dia vinte e um de março de dois mil e vinte e dois, por videoconferência, às 

15h00min, sob a presidência do Decano do Centro de Tecnologia (CT), Prof. Walter 

Issamu Suemitsu, com a presença dos Conselheiros: Prof. Romildo Toledo (Diretor da 

COPPE); Prof.ª Fabiana Fonseca (Diretora da Escola de Química); Prof. Emerson Oliveira 

(Vice-Diretor do IMA); Prof. Edilberto Strauss (Vice-Diretor da Escola Politécnica); Prof. 

Flávio Chedid (Vice-Diretor do NIDES); Prof. Eduardo Fairbairn (Representante dos 

Professores Titulares); Prof. Carlos André Vaz (Representante dos Professores Adjuntos); 

Prof. Luiz Felipe Assis (Representante dos Professores Associados); Moreno de Barros 

(Representante dos Técnico-Administrativos); Camile Gonçalves (Representante suplente 

dos Alunos de Graduação). Além disso, contamos com a presença de Alexandre Borges 

Batistella (DCE) e Ericksson Almendra (Diretor da COPPE). 1. Aprovação da ata da 

sessão do dia 07/03/2022. Ata APROVADA PELO CCCT. 2. Informes. O Prof. Walter 

inicia a reunião informando sobre o falecimento de Francisco de Paula, chefe da 

Biblioteca Central do CT e representante dos técnico-administrativos no CCCT. Em 

seguida, o Moreno, representante suplente dos técnico-administrativos no CCCT, 

agradece as mensagens de carinho, conta um pouco sobre como tudo aconteceu e expõe 

a situação atual da Biblioteca Central do CT. Diante disso, os conselheiros e conselheiras 

prestam solidariedade à família e amigos do Francisco; O Prof. Walter informa que seu 

mandato chegará ao fim no dia 07 de julho de 2022 e a eleição será organizada para o fim 

de maio ou início de junho. Além disso, diz que na próxima reunião do CCCT será 

decidido se a eleição será virtual ou presencial e solicita que os Diretores indiquem 

representantes para compor a comissão eleitoral; O Prof. Romildo informa que começou 

na COPPE o primeiro período de dois mil e vinte dois, com a aula inaugural que ocorreu 

no dia de hoje. Além disso, solicita que o Prof. Walter verifique a possibilidade de ser feita 

a poda da grama do entorno do CT. Por fim, informa que está em discussão a retomada 

das atividades do restaurante localizado no prédio da diretoria da COPPE. Sobre isso, o 

Ericksson informa que o processo de licitação do espaço do “Café Maglev” foi enviado à 

Decania para ser submetido ao CCCT, que a cozinha do Grêmio da COPPE está em obra 

e mesas e cadeiras foram disponibilizadas para quem quiser fazer refeições, estudar, 
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conversar etc., naquela área; A Prof.ª Fabiana convida a todos para a sua posse como 

Diretora da Escola de Química, que acontecerá no dia 12 de abril, às 15h, no Salão Nobre 

da Decania do CT. Além disso, informa que as inscrições em disciplinas da graduação 

começaram hoje e que a Escola está trabalhando muito para receber os alunos e alunas 

da melhor maneira possível. Por fim, manifesta sua preocupação com a segurança do 

campus, principalmente no que diz respeito aos cursos noturnos, tendo em vista que a 

iluminação está deficiente; O Prof. Edilberto informa que na Escola Politécnica haverá 

uma semana de acolhimento para os calouros. 3. Discussão sobre a destinação da 

área anteriormente ocupada pelo Burguesão. O Alexandre, membro do DCE, se 

apresenta e traça um histórico sobre o que hoje é o espaço do Bandejão do CT, um 

espaço que não cumpre a demanda que os próprios estudantes do CT geram. Dessa 

maneira, a conquista de um espaço para um novo Bandejão, sem agendamento, em 

defesa dos estudantes, torna possível que a demanda dos alunos, não só do CT, mas 

também da Letras, por exemplo, seja melhor atendida, sendo essa uma ação de 

permanência dos estudantes na Universidade. Diante disso, o Prof. Walter sugere que, 

por enquanto, o espaço em questão seja destinado à criação de um novo Bandejão e, 

simultaneamente, estudos sobre a área sejam feitos. O Prof. Flávio expressa seu apoio à 

destinação da área para a criação do Bandejão e o Prof. Edilberto ressalta sua 

preocupação com relação a tomada de decisão sem nenhum estudo sobre a área ser feito 

previamente. O Prof. Carlos André destaca a importância do Burguesão no dia a dia da 

comunidade acadêmica e visitantes, entretanto, concorda em renunciar ao espaço para a 

criação de um novo Bandejão, embora acredite que a demanda não será resolvida. Diante 

disso, o Prof. Romildo concorda com o que foi dito e reforça que é preciso que um novo 

modelo de restaurante e alternativas, para o complemento do corpo social, sejam 

pensadas. Sobre isso, a Camile diz que a criação de um novo Bandejão será benéfico 

para os alunos como um todo e não só para os alunos do CT. Por fim, diz que o Bandejão 

deve ser pensado como uma pauta de permanência estudantil na Universidade e 

concorda que a criação de apenas mais um Bandejão não suprirá toda a demanda, mas 

propõe que o debate continue e que possamos mover, cada vez mais, esforços para 

tornar a universidade mais popular e acessível. O Prof. Luiz Felipe traz para o debate a 



 

CONSELHO DE COORDENAÇÃO DO CENTRO DE TECNOLOGIA (CCCT) 

Av. Athos da Silveira Ramos, 149 – Prédio do CT - Bloco A - 2o andar – CEP: 21.941-909     Cidade Universitária - Ilha do Fundão 

Tel.: (0++21)3938-7008 /3938-7100 

Caixa Postal: 68562 CEP: 21945-970 

FAX.: (0++21) 3938-7008 
Ata CCCT  21-03-2022 

importância do planejamento e o diálogo com a reitoria para a tomada de decisões. Após 

a discussão, o Prof. Walter encaminha a decisão de que, enquanto os estudos da área 

são feitos, o local funcione como Restaurante Universitário e, posteriormente, seja feito 

um debate para decidir se será aberta ou não a licitação do espaço e os conselheiros 

concordam com a decisão. Processos – Aprovação: 1. Homologação do Relatório de 

promoção para classe E. Processo nº: 23079/234976/2021-17. Interessado: Prof. 

Marcos do Couto Bezerra Cavalcanti. Relator: Prof. Edilberto Strauss. Parecer favorável. 

APROVADO PELO CCCT. 2. Acordo de Cooperação de Pesquisa entre a UFRJ e a 

Shell Brasil Petróleo LTDA. Processo nº: 23079/204031/2022-43. Título: 

“Restabelecimento da capacidade laboratorial para executar o projeto de P&D sobre 

polímeros e compósitos para uso em dutos flexíveis”. Interessado: Prof. Celio Albano da 

Costa Neto. Valor: R$5.217.792,07. Duração: 60 meses. Relator: Prof. Carlos André. 

Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 3. Proposta de prestação de serviços – 

PEC-23992. Processo nº: 23079/208629/2022-10. Título: “Otimização de Custos de Ciclo 

de Vida de Ativos Logísticos – LCCA e SISAL”. Interessado: Prof. João Paulo Bassin. 

Valor: R$196.186,92. Duração: 06 meses. Relator: Prof. Emerson Oliveira. Parecer 

favorável. APROVADO PELO CCCT. 4. Termo de cooperação entre a Petrobras e a 

UFRJ, com interveniência da Fundação COPPETEC (PEC-24247). Processo nº: 

23079/201291/2022-67. Título: “Ferramenta computacional OtimRota para síntese e 

projeto conceitual de arranjos otimizados para os componentes de sistemas submarinos, 

incorporando métodos de inteligência computacional e otimização colaborativa para 

elaboração de alternativas de valor para arranjos submarinos”. Interessado: Prof. Breno 

Pinheiro Jacob. Valor: R$ 5.216.190,09. Duração: 48 meses. Relatora: Prof.ª Fabiana 

Fonseca. Parecer favorável. APROVADO PELO CCCT. 5. Homologação do Relatório 

da Comissão de Avaliação de Progressão de Professora Associada I para 

Professora Associada II (Parecer da CPPD). Processo nº: 23079/208701/2021-10. 

Interessada: Prof.ª Suzana Gueiros Teixeira. Relator: Prof. Emerson Oliveira. Parecer 

favorável. Votos favoráveis: Luiz Felipe Assis, Flávio Chedid, Fabiana Valéria da Fonseca, 

Emerson Oliveira. Votos contrários: Carlos André Vaz. Abstenções: Romildo Toledo, 

Edilberto Strauss, Eduardo Fairbairn, Camile Gonçalves. APROVADO PELO CCCT. 
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Processos – Homologação: 1. Contratação de Professora Voluntária para o Instituto 

de Macromoléculas – IMA/CT/UFRJ. Processo nº: 23079/20567/2022-71. Interessada: 

Prof.ª Regina Célia Reis Nunes. Relator: Prof. Edilberto Strauss. AD REFERENDUM – 

23/02/2022. HOMOLOGADO. E para tudo constar, eu, Rosana Barreto de Siqueira 

Torres, lavrei a presente ata, que segue assinada pelo Decano do Centro de Tecnologia 

da UFRJ. 

Rio de Janeiro, 21 de março de 2022. 

 

 

 

_________________________ 

Prof. Walter Issamu Suemitsu 
Decano do Centro de Tecnologia da UFRJ 


